

Шуняков

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора исторических наук, профессора
Запария Владимира Васильевича
о работе Шунякова Д.В. над диссертацией «Наградная система СССР в годы
Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.)», представленной на
соискание научной степени кандидата исторических наук по специальности
07.00.02 – «Отечественная история»

Шуняков Дмитрий Викторович поступил соискателем на кафедру
Истории науки и техники 11 марта 2013 г.

В качестве темы исследования была выбрана актуальная, важная в
научном отношении и востребованная тема «Система наград и поощрений
СССР в годы Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.)». Обращение
диссертанта к теме отражает рост интереса в обществе к событиям Великой
Отечественной войны как особого и важного периода в истории страны. Все
еще ощущающийся недостаток работ по развитию и совершенствованию
системы наград и поощрений в тот период создает возможность написания
оригинальных исследований, к числу которых принадлежит работа Д.В.
Шунякова.

В процессе работы над диссертацией Д.В. Шуняков продемонстрировал
умение формировать источниковую основу исследования, глубоко и
всесторонне обобщать научную литературу, обосновывать выводы с
элементами научной новизны. Решению поставленных диссертантом задач
способствовало грамотное применение знаний в области методологии
исторического исследования. Следует отметить трудолюбие и упорство
диссертанта, способность адекватно реагировать на высказанные замечания,
продemonстрированную в ходе работы положительную динамику научного
уровня. Также были проявлены высокая степень ответственности,
порядочность и добросовестность.

Представленная диссертация характеризуется высокой степенью
научной новизны, определяемой тем обстоятельством, что впервые удалось
комплексно, детально рассмотреть моральное и материальное
стимулирование воинов и тружеников тыла в период Великой Отечественной
войны, специфику и функциональное назначение отдельных видов наград и
поощрений, степень их эффективности, трудности и проблемы,
сопровождаящую их реализацию. Имеющиеся в настоящий момент
исследования отражают лишь государственные награды, такие как ордена и
медали, комплексные работы отсутствуют. В научный оборот автором

вовлечено значительное количество ранее не опубликованных источников, в основном, находящихся в архивном хранении.

В практическом отношении диссертация представляет большую значимость в виду возможности использовать полученные результаты в целях научной и преподавательской работы по дальнейшему изучению системы наград и поощрений СССР (1924–1991 гг.), а также Российской Федерации (1991– по н.в.), в практической деятельности представителей органов власти и общественных организаций, занимающихся вопросами патриотической деятельности.

Работа может быть рекомендована после некоторой доработки к публикации в открытой печати, так как тема представляет широкий общественный интерес.

Результаты исследования были представлены в десяти научных публикациях, в том числе три в изданиях перечня Высшей аттестационной комиссии и докладывались на научных конференциях различного уровня.

В целом считаю, что диссертация Д.В. Шунякова «Наградная система СССР в годы Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.)» является научно-квалификационной работой, имеющую научную и практическую значимость, была выполнена с соблюдением требований ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Д.В. Шуняков является сложившимся ученым и заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – «Отечественная история».

Научный руководитель,
доктор исторических наук,
профессор

В.В. Запарий

Подпись
заверяю

